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2.7 Člověk a svět práce 

Kapitola se věnuje analýze příkladů hodnocení KK ve VO Člověk a svět práce. Velká studie 

o pojetí klíčových kompetencí v členských zemích EU byla zpracována v roce 2013 

pod organizací KeyCoNet (Key Competence Network on School Education) skupinou 

mezinárodních autorů (Arjomand a kol., 2013). 

Career Management Skills (CMS) jsou dovednosti pro řízení vlastní kariéry, které se mají 

rozvíjet již od začátku školního vzdělávání. Pro tyto dovednosti je často užíván i pojem 

kariérová/é kompetence. Jsou spojené s osobní rovinou, osobním rozvojem (pozitivním 

sebepojetím, sociálními a komunikačními schopnostmi), se schopností se učit, orientovat se 

ve společnosti, v možnostech vzdělávání a práce, a navíc se schopností jednat, rozhodovat se, 

najít si práci nebo podnikat, změnit práci, vyvažovat pracovní a rodinný život apod. Publikace 

vznikla v síti ELGPN (2015), která sdružovala většinu evropských zemí a věnovala se 

strategické a politické úrovni v poradenství a vzdělávání. V publikaci tak najdeme příklad 

Malty, která rozvíjí kariérové vzdělávání během celé školní docházky jako součást kurikula. 

Věnuje se i hodnocení kariérových kompetencí, kdy v mnoha zemích probíhá formou portfolia 

(nebo plánů osobního rozvoje, individuálních akčních plánů apod.), které jsou zaměřeny 

na reflexi a učení a které sledují osobní rozvoj. Rozvíjí se i elektronická portfolia. Formativní 

hodnocení je vhodné pro hodnocení CMS nebo kariérových kompetencí). Užívání portfolií 

kariérového učení otevírá příležitost pro důkladnou reflexi kariérového rozvoje a pro následné 

rozhovory mezi žákem/klientem a učitelem/poradcem. 

2.7.1 Hodnotící nástroje 

V Rakousku je často zmiňováno osobní portfolio, příklad nástroje Competence check, 

Německo – příklad z úřadu práce sebehodnotícího dotazníku a hodnotícího (assessment) centra 

pro sociální a komunikační dovednosti. Maďarsko – příklad skupinové aktivity doprovázené 

hodnocením kariérových kompetencí. Rumunsko – příklad kvalitativního hodnocení. 

Slovensko – příklad rámce pro analýzu kompetencí.  
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